
VIII ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ОСНОВЫ ЭКОНОМИКИ» 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный вариант ответа. 

1. Укажите стадии движения общественного производства: 

А. Распределение – Производство – Обмен – Потребление. 

Б. Потребление -  Производство – Обмен – Распределение. 

В. Производство – Распределение – Обмен – Потребление. 

2. Субъектами предпринимательства могут быть: 

А. Граждане РФ  и других государств, не ограниченные в установленном законом порядке в своей 

деятельности. 

Б. Граждане иностранных государств и лица без гражданства в пределах полномочий, установленных 

законом. 

В. Объединения граждан. 

Г. Все ответы верны. 

3. Коммерческие организации могут создаваться  в форме государственных и муниципальных унитарных 

предприятий: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

4. Некоммерческие организации не ставят своей целью получение прибыли  и распределение ее между 

участниками: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

5. Участники акционерного общества  не могут продавать или передавать свои акции  без согласия 

других акционеров этого общества: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

6. Деятельность коммандитных товариществ определяется в основном условиями: 

А. Устава. 

Б. Учредительного договора. 

7. Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью может быть меньше законодательно 

установленной суммы: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 



8. Смещение рыночной кривой спроса вправо означает: 

А. Повышение спроса. 

Б. Сокращение спроса. 

9. Сдвиг кривой предложения влево означает: 

А. Увеличение объема предложения. 

Б. Сокращение объема предложения. 

10. Спрос называют эластичным: 

А. Если небольшое изменение цены товара вызывает значительно изменение спроса. 

Б. Если изменение цены ведет к незначительному изменению спроса. 

11. Способность товара удовлетворять определенные потребности: 

А. Конкурентоспособность. 

Б. Качество. 

В. Полезность 

12. Экстенсивный путь предполагает: 

А. Совершенствование и повышение эффективности применения  факторов производства. 

Б. Количественное увеличение факторов производства без их качественного изменения. 

В. Все ответы верны. 

13. Фрикционная безработица: 

А. Связана с изменением структуры экономики. 

Б. Связана с экономическими колебаниями. 

В. Обычно возникает при перемене места жительства, поиска более выгодного или интересного занятия. 

14. Выделите  только основные средства предприятия: 

А. Капитальные вложения на коренное улучшение земель; рабочий, продуктивный и племенной скот; здания; 

рабочие и силовые машины и оборудование. 

Б. Готовая продукция здания; рабочие и силовые машины и оборудование; топливо; тара. 

В. Вычислительная техника; сырье, материалы, полуфабрикаты; транспортные средства. 

15. По мере роста объема потребления: 

А. Общая полезность не изменяется. 

Б. Общая полезность растет, а предельная снижается. 

В. Общая полезность снижается, а предельная растет. 

16. При способе уменьшаемого остатка годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя 

из: 

А. Первоначальной стоимости. 



Б. Восстановительной стоимости. 

В. Остаточной стоимости. 

17. Учет основных средств производится: 

А. В натуральной форме. 

Б. В денежной форме. 

В. В натуральной и денежной форме. 

18. Рост показателя фондоотдачи и снижение фондоемкости  продукции свидетельствуют: 

А. Об ухудшении использования основных фондов. 

Б. Об улучшении использования основных фондов. 

В. Нет правильного ответа. 

19. Выделите  только оборотные средства предприятия: 

А. Сырье, основные материалы, покупные фабрикаты; топливо; тара; денежные средства; готовая продукция. 

Б. Топливо; тара; денежные средства; готовая продукция, земельные участки, транспортные средства. 

В. Здания, сооружения;  незавершенное производство; рабочие машины и оборудование. 

20. Чем выше коэффициент оборачиваемости оборотных средств, тем: 

А. Лучше используются оборотные средства. 

Б. Хуже используются оборотные средства. 

В. Нет правильного ответа. 

21. Уменьшение длительности одного оборота оборотных средств свидетельствует: 

А. Об ухудшении использования оборотных средств. 

Б. Об улучшении использования оборотных средств. 

В. Нет правильного ответа. 

22. Определяет, сколько денег надо было бы иметь в базовом году, чтобы приобрести оптимальный набор 

(корзину) товаров в текущем году: 

А. Индекс Пааше.  

Б. Индекс  Ласпейреса . 

В. Индекс Фишера. 

23. Затраты на эксплуатацию зданий, оборудования, арендная плата, проценты за кредит, зарплата 

управленческого аппарата: 

А. Постоянные затраты. 

Б. Переменные затраты. 

В. Валовые затраты. 

24. Затраты на материалы, топливо и  энергию на технологические цели, заработную плату основных 



производственных рабочих: 

А. Постоянные затраты. 

Б. Переменные затраты. 

В. Валовые затраты. 

25. Эффект масштаба может быть положительным, если при увеличении размеров предприятия средние 

издержки уменьшаются, и отрицательным – если они увеличиваются: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

26. В производстве продукта используется 2 фактора: труд и земля. В каком варианте  из 

нижеперечисленных  достигается минимизация издержек? 

 

Вариант 

 

Предельный 

продукт земли 

Цена земли Предельный 

продукт труда 

Цена труда 

1 10 2 16 2 

2 14 7 20 4 

3 18 6 15 5 

А. Вариант 1. 

Б. Вариант 2. 

В. Вариант 3 

27. Заполните до конца таблицу: 

Q TC FC VC AFC AVC 

0 40 ? 0 - - 

1 60 40 ? 40 ? 

2 90 40 50 ? 25 

 

А. FC= 40, VC=20, AFC=20, AVC=20. 

Б. FC=0, VC=50, AFC=20, AVC=25. 

В. FC=20, VC=0, AFC=40, AVC=40. 

28. Функция спроса Qd=800-P; функция предложения Qs=200+4Р. Определите равновесную цену (Pe) и 

равновесный объем (Qe). 

А. Pe = 160, Qe = 800. 

Б. Pe = 120, Qe = 680. 

В. Pe = 140, Qe = 400. 



29. Цена потребительской корзины в текущем году 6944 рублей, цена потребительской корзины в базисном 

году 6200 рублей, индекс цен составит: 

А. 118%. 

Б. 100%. 

В. 112%. 

30. Заполните пропуски в таблице. 

Количество товара А  

Предельная 

полезность 

Общая 

полезность 

1 10  

2 18  

3 24  

4 20  

А. 20; 44; 62; 72. 

Б. 10; 28; 52; 72. 

В. 28; 42; 44; 20. 

 

 

 


